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03 Zastupitelstvo schválilo 
rozpočet města na rok 2024

Lidé předložili 
tři projekty pro 

participativní rozpočet

Kulturní měsíčník  
na únor

Bruntálští zastupitelé na svém za-
sedání v úterý 12. prosince schválili 
rozpočet města na rok 2024. Pro do-
kument hlasovalo 22 z 23 přítomných 
zastupitelů.

Více na str.  03

Celkem tři projekty předložili obyvatelé 
města v rámci tzv. participativního roz-
počtu, kdy mohou lidé sami navrhovat 
k realizaci své nápady a přímo rozhodovat 
o využití půl milionu korun z městských 
peněz.		               Více na str.  04

V únoru můžete zajít na představení Tra-
cyho tygr nebo na jazzový koncert a také 
kino promítá denně. Nabídku možností, 
kam zajít, najdete v únorovém kulturním 
měsíčníku.     

Více na str.  09-12

09-1204

Letos se v Bruntále poprvé bruslilo na 
náměstí. O zábavný program se posta-
ralo Středisko volného času Bruntál. 

Foto: zup



Aktuálně

Oznámení o změně ceny 
vodného a stočného pro rok 2024
Společnost VaK Bruntál a.s. oznamuje všem 
svým odběratelům, že s účinností od 1. 1. 
2024 vstupují v platnost nové ceny za od-
běr pitné vody (vodné) a odvádění a čištění 
vod odpadních (stočné) ve městě Bruntále.

Více na str. 04

Studie Bridging the Gap 
vstupuje do další fáze
Rozvojová studie Bridging the Gap – Vize 
města Bruntálu 2070, kterou zpracoval 
renomovaný krajinářský architekt Herbert 
Dreiseitl z Německa, vstupuje do další fáze. 

Více na str. 05

Asistenti prevence kriminality 
řešili o stovky případů více než 
v předchozích letech
Asistenti prevence kriminality vloni řešili 
přes tisícovku případů. Stabilní tým s dob-
rou místní znalostí je nápomocný městské 
policii i dalším institucím a organizacím ve 
městě.  

Více na str. 07

Mladým bruntálským plavcům 
se přelom roku opravdu vydařil 
Poslední závody v roce 2023 absolvovali 
bruntálští plavci tradičně ve Vsetíně, kde se 
konal již 50. ročník Velké Silvestrovské ceny 
Vsetína. Zacinkaly jim medaile také v lednu 
v České Třebové.

Více na str. 18

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů •  Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
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příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
ZUP – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek
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Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 19. února 2024. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
4. do 11. března 2024.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Milí čtenáři, 
vítáme vás na stránkách prvního vydání 

Našeho domova v roce 2024. Věříme, že 
i letos zachováte městským novinám přízeň 
a budete je nadále považovat za důležitý zdroj 
informací o dění ve vašem okolí. Očekávat 
můžete mnoho potěšujících událostí, které 
jsou plodem našeho společného úsilí a připra-
vených projektů. 

Co tedy letošní rok přinese? Mimo jiné 
dlouho očekávané dokončení dvou náročných 
stavebních akcí, totiž revitalizace fasády 
městského divadla a rekonstrukce autobuso-
vého stanoviště pod Společenským domem. 
V první polovině roku očekáváme zahájení 
realizace nového hřiště pro trénink fotbalistů. 
Dobrou zprávu máme také pro všechny, kteří 
uvažují o novém bydlení: rok 2024 bude velmi 
důležitý pro přípravu lokality Za Mlékárnou, 
jelikož město i stát zde proinvestují miliony 
korun, aby zde v dalších letech mohly vyrůst 
první rodinné domy a moderní bytovky.

Zkrátka nepřijdou chodci ani motoristé – 
v plánu je oprava místních komunikací a chod-
níků v různých částech města. Výrazných 
změn se dočká například lokalita ulice Školní 
a náměstí 1. máje a novou kvalitu získá přístup 
k ulicím Dubové a Bukové. 

V letošním roce se chceme zaměřit také 
na posílení bezpečnosti ve městě. Bude dále 
rozšiřován a zkvalitňován městský kamerový 
a dohlížecí systém, který se prakticky denně 
osvědčuje při prevenci nezákonné činnosti, 
často také při potírání přestupků a usvědčová-
ní pachatelů. Na základě měření rychlosti v ně-
kterých lokalitách bude třeba řešit dopravní 
bezpečnost, kdy řešením může být pořízení 
mobilního radaru. 

Těšit se můžete na řadu kulturních událostí. 
Tou největší budou tradiční Dny města a je 
docela možné, že se na nich setkáte se jmény 
jako Marie Rotterová nebo O5 a Radeček. Vše 
se ale teprve chystá a změny nejsou vylouče-
ny. Další osobnosti jsou spjaty se závodem Na 
kole dětem, který ani v letošním roce nemine 
naše město stejně jako další sportovní akce. 

Poté, co jsme od loňského roku přistoupili 
k vydávání všech čísel Našeho domova zdar-
ma, přišly na řadu i další způsoby zlepšení 
komunikace. Správy městského Instagramu se 
v závěru roku chopili členové poradní komise 
mladých, což se ukázalo jako jednoznačně 
dobrý krok, protože sledovanost příspěvků 
vzrostla o desítky až stovky procent. Určitě 
hodláme v této nové praxi pokračovat a dal-
ším krokem vpřed bude mobilní aplikace, díky 
které budete mít okamžitý přehled o dění ve 
městě. 

Je toho zkrátka mnoho, co nás v letošním 
roce nemine. Výše uvedený výčet je pouhým 
zlomkem připravovaných akcí a změn. 
O všech podstatných se dozvíte v příštích vy-
dáních Našeho domova. Přejeme vám v roce 
2024 pevné zdraví, mnoho radosti a úspěchů.

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Co přinášíme

Aktuálně

Bezpečnost

Kulturní měsíčník

Školy

Ze života spolků

Společenská rubrika

Historický průvodce městem

Z historie

Sport

Inzerce

10. zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se 
uskuteční v úterý 13. února v zasedací 
místnosti č. 108 v přízemí budovy 
A Městského úřadu v Bruntále. Zasedání 
bude zahájeno v 15.00 hodin.  Přímý 
přenos můžete v uvedený termín sledo-
vat prostřednictvím webových stránek 
města Bruntálu www.mubruntal.cz.
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Zastupitelstvo schválilo rozpočet města na rok 2024

Další část města čeká letos výrazná proměna

Rozšíření komunikace a výstavba chodníku k lokalitě rodinných domů

Pokračování z titulní strany
Příjmy města jsou pro letošní rok předpo-
kládány ve výši 507,5 milionu korun a výda-
je ve výši 597,5 milionu korun. Rozpočet je 
tedy schválen jako schodkový, kdy schodek 
na příjmové stránce je kryt výsledkem hos-
podaření minulých let. Zastupitelé schválili 
také střednědobý výhled rozpočtu na roky 
2025 a 2026. 
„Příjmy i výdaje města v letošním roce pře-
sáhnou půl miliardy korun a úměrný tomu 
bude i celkový objem investic, navýšený 
o předchozí kladný výsledek hospodaření. 
Máme před sebou náročný rok, ale věřím, 
že vynaložené prostředky obyvatelé města 
ocení ve svém každodenním životě,“ uvedl 
ke schválení rozpočtu starosta Martin Henč. 
„Jsem rád, že rozpočet byl schválen vý-
raznou většinou zastupitelů. Těší mě také, 
že schválené výdaje umožní rozvinout 
a realizovat záměry a projekty připravené 

v minulých letech v souladu se strategickým 
plánem. Rozpočet současně odráží priority 
stanovené v programové dohodě pro ny-
nější volební období,“ komentoval schválení 
dokumentu místostarosta Petr Rys a podě-
koval všem, kteří na jeho přípravě pracovali. 
Město bude v letošním roce pokračovat 
v přípravě lokality Za Mlékárnou pro zástav-
bu rodinnými a bytovými domy. V rozpočtu 
je na tento účel schváleno celkově bezmála 
23 milionů korun. Více než 10 milionů korun 
je určeno na rozšíření komunikace a výstav-
bu nového chodníku do lokality rodinných 
domů Skrbovická, T. Kronesové, Buková 
a Dubová. 
Ani v letošním roce se nezastaví tok 
městských financí do oprav, zlepšování 
a modernizací bruntálských škol a školek. 
V plánu je rekonstrukce kuchyně, včetně 
výtahů, MŠ Pionýrská za 5 milionů, předfi-
nancování projektu modernizace a vybavení 

odborných učeben ZŠ Jesenická v objemu 
13,6 milionů, celková rekonstrukce kuchyně 
ZŠ Cihelní za 14 milionů korun a řada dalších 
investic.
Rok 2024 přinese dokončení komplexní sta-
vební revitalizace fasád městského divadla, 
v rozpočtu je na tento účel schválena částka 
14 milionů korun. Po vysoutěžení zhotovitele 
v letošním roce se dočká své realizace nové 
hřiště pro trénink fotbalistů za více než 17 
milionů korun. Travnatá plocha nahradí 
původní škvárové hřiště v ulici U Stadionu. 
Dalších oprav a rekonstrukcí se dočkají míst-
ní komunikace, chodníky a některá veřejná 
prostranství. Kromě jiných půjde zejména 
o rekonstrukci ulic Družební, náměstí 1. máje 
a Školní v celkovém předpokládaném obje-
mu 20 milionů korun. Půldruhého milionu je 
pak určeno na prodloužení chodníků v rám-
ci plochy městského pohřebiště Bruntál. 

(JO)

Na letošní rok je mezi jinými investicemi na-
plánována také úprava komunikací v lokalitě 
náměstí 1. máje a Školní. Rovněž tato stavba 
bude vyžadovat nemalou trpělivost řidičů, 
avšak výsledkem bude zcela nová kvalita cest 
i chodníků, pohodlí při průjezdu tímto úsekem 
a také desítky nových parkovacích míst. 
Městští radní ve středu 17. ledna schválili znění 
zadávací dokumentace a výzvu k podání 
nabídek v rámci uvedené veřejné zakázky. 

Jejím předmětem budou úpravy stávající 
místní komunikace náměstí 1. máje a Školní 
od křižovatky s ulicí Pionýrskou po křižovatku 
s ulicí Jiráskovou. Celková délka opravovaného 
úseku bude 310 metrů. 
Úpravami projdou také přilehlé chodníky, par-
kovací plochy a zeleň na veřejných prostran-
stvích. Celkem zde vznikne 73 parkovacích 
stání, z toho 40 bude podélných a 33 kolmých 
(z kolmých 4 stání pro osoby s omezenou 

schopností pohybu). Dojde tak k dalšímu roz-
šíření parkovacích možností v této části města 
poté, co bylo v roce 2018 postaveno nové 
parkoviště pro 50 vozidel vedle ZŠ Petrin. 
„Stávající dopravní řešení v této lokalitě má k 
ideálu daleko, nemluvě o kvalitě povrchu. Rádi 
bychom obojí změnili k lepšímu,“ řekl starosta 
města Martin Henč.
Realizace je naplánována na letošní rok ve 
třech etapách, přičemž provoz bude v průbě-
hu stavby omezen postupně, po jednotlivých 
úsecích. „Čeká nás další velká a těžká rekon-
strukce ulic v hustě obydlené části města. 
Vzhledem ke stáří vozovek, jejich uspořádání 
a snaze rozšířit počet parkovacích míst je 
ale realizace nevyhnutelná. Prosíme řidiče 
o trpělivost a respektování změn dopravního 
značení,“ uvedl místostarosta Petr Rys, který 
má ve své gesci odbor správy majetku, inves-
tic a dotací.  
Předpokládané náklady před zahájením 
zadávacího řízení činí více než 15 milionů 
korun bez DPH, v nadcházející soutěži se však 
očekává jejich snížení. Akce bude financována 
z rozpočtu města.  	   

(JO)

S rozvojem lokality rodinných domů v ulicích 
Skrbovické, T. Kronesové, Bukové a Dubové 
vyvstala potřeba zlepšit přístup do této části 
města pro motoristy i pěší. Situace se změní 
k lepšímu už v průběhu letošního roku.  
Město připravilo projekt, jehož cílem je 
rekonstrukce a rozšíření místní komunikace 
Skrbovická, včetně vybudování chodníku. 
Práce jsou v plánu na letošní rok a budou 
zahrnovat úsek od křižovatky s ulicí Zahrad-
ní po křižovatku s ulicí T. Kronesové. Stavba 
zajistí bezpečný pohyb účastníků silničního 

provozu, včetně cyklistů a chodců.
„Jen za posledních pět let byla v této lokali-
tě postavena řada nových rodinných domů 
a vznikly nové ulice, Buková a Dubová. Jejich 
obyvatelé si zaslouží kvalitní a bezpečný do-
pravní přístup ke svým domovům. Stávající 
komunikace tomu rozhodně neodpovídá,“ 
uvedl starosta města Martin Henč. 
„Po pečlivé projektové přípravě a nalezení 
řešení, které vyhovuje většině obyvatel této lo-
kality, je možno přistoupit k rekonstrukci a vý-
stavbě nové komunikace, která zlepší příjezd 

nejen k původním ulicím Skrbovická nebo T. 
Kronesové, ale také do nových ulic Dubová 
a Buková,“ řekl místostarosta Petr Rys. 
Rada města ve středu 17. ledna schválila 
znění zadávací dokumentace a výzvu 
k podání nabídek veřejné zakázky na 
uvedenou akci. Předpokládaná hodnota 
veřejné zakázky stanovená před zahájením 
zadávacího řízení je 9,3 milionů korun bez 
DPH, potřebné finance budou vyčleněny 
z rozpočtu města.

(JO)
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Aktuálně

 Lidé předložili tři projekty pro participativní rozpočet

Pokračování ze str. 01
První předložený projekt rozvíjí záměr 
rozšířit nově opravené autobusové nádraží 
pod Společenským domem o elektronickou 
informační tabuli s pravidelně aktualizova-
nými odjezdy autobusů. Tabule by podle 
předkladatelů měla mít dobrou viditelnost 
a sloužit všem, kteří potřebují na místě 
vědět, kdy přesně (případně s jakým zpož-
děním) jim pojede autobus. Kalkulované 
náklady na realizaci činí 497 504 korun. 
Druhý projekt počítá s výstavbou tzv. 
hliněného pumptracku v místech, kde 
končila sjezdovka pod Uhlířským vrchem. 
Pumptrack je uměle vytvořený okruh pro 
kola či koloběžky s vlnkami a klopenými 
zatáčkami, které jezdci umožňují udržovat 
a zvyšovat rychlost. Dráhu lze projíždět bez 
šlapání či odrážení, princip jízdy spočívá 
v tom, že kolo nebo koloběžka jsou pohá-
něny setrvačností, kdy jezdec pomáhá udr-
žovat pohyb změnou těžiště, tedy pohybem 
svého těla (střídavým přenášením váhy na 

přední a zadní kolo). Projekt předpokládá 
plné využití částky 500 tisíc korun.
Cílem třetího projektu je nabídnout všem 
věkovým skupinám univerzální, multifunkční 
a moderní prostor pro pořádání různých 
akcí, od jednorázových po pravidelně se 
opakující. Nový a netradiční prostor by mohl 
být využit k pořádání výstav, koncertů či 
různých volnočasových aktivit – od kroužků 
pro nejmenší po setkávání těch nejstarších. 
Předkladatelé nabízejí i možnost propo-
jení různých akcí dohromady – například 
moderní umění s hudbou a jídlem. Využít 
by chtěli volných prostor v objektu nad 
restaurací s pivovarem Hasič. Náklady jsou 
spočítány na půl milionu korun. „Participa-
tivní rozpočet se opět ukazuje jako skvělý 
způsob zapojení lidí do veřejného dění. 
Všechny předložené projekty rozhodně stojí 
za pozornost,“ řekl starosta města Martin 
Henč.
„Jsem velmi rád, že lidé jsou stále aktiv-
nější a mají zájem o veřejné dění, který 

vyjadřují nejen pasivní účastí, ale hlavně 
předkládáním konstruktivních návrhů. Není 
jednoduché vymyslet cokoliv smysluplného 
a především uskutečnitelného, najít místo, 
optimální technické řešení, vyjednat vše 
potřebné, získat veřejnou podporu a do-
táhnout projekt až k realizaci. Všichni před-
kladatelé si zaslouží úctu a poděkování za 
předložené návrhy, protože všechny mohou 
být pro naše město přínosné,“ komentoval 
předložené návrhy místostarosta Petr Rys, 
který má ve své gesci také participativní 
rozpočet.
Detaily o projektech jsou 
k dispozici v dokumentech 
ke stažení na webu města 
– viz QR kód. O tom, který 
z nich bude realizován, 
rozhodne veřejnost v hlaso-
vání v internetové aplikaci 
PinCity. Hlasování začne v dubnu, podrob-
nější informace budou zveřejněny na webu 
města a v novinách Náš domov.              (JO)

Oznámení o změně ceny vodného a stočného pro rok 2024

Pokračování ze str. 02
Nová výše ceny vodného byla stanovena 
na 57,98 Kč/m3 a stočného na 56,78 Kč/
m3, včetně 12 % DPH. Celkem se tedy jedná 
o částku 114,76 Kč/m3. Oproti roku 2023 
dojde ke zvýšení ceny o 8,6 % . Stejně jako 
v řadě jiných regionů za zdražením stojí 
především nárůst nákladů od elektřiny, 
přes mzdy, surovou vodu (pro ÚV Karlov 
nárůst přes 23 %), až po zdražení chemi-

kálií pro úpravu a čištění vod. Zdražení 
zahrnuje i zvýšení sazby daně z přidané 
hodnoty (DPH) z 10 na 12 procent. Spo-
lečnost VaK Bruntál a.s nevyplácí svým 
akcionářům žádné dividendy ani tantiémy. 
Veškeré odpisy a zisk z dodávky a čištění 
vody využívá na investice do obnovy infra-
strukturního majetku. Na rok 2024 plánuje 
realizovat opravy a investice v celkové výši 
přesahující částku 73 mil. Kč.

I přes nárůst zůstává cena vodného a stoč-
ného pod průměrnou cenou účtovanou 
jinými vodárenskými společnostmi v ČR 
a výrazně pod sociálně únosnou cenou 
stanovenou Státním fondem životního 
prostředí ČR pro Moravskoslezský region, 
která činí pro rok 2024 částku 165,39 Kč/
m3. 

Jaroslav Jouza, ředitel VaK Bruntál a.s.

Informace k místním poplatkům města Bruntál splatných v roce 2024

Místní poplatek ze obecní systém odpadového hospodářství 
Splatnost poplatku je do 30. září
Místní poplatek ze psů
Splatnost poplatku je do 30. června

Pozor! Od roku 2024 již nebudou rozesílány upomínkové složenky.

V případ zájmu o platbu poplatku prostřednictvím QR kódu vyplňte Žádost ve věci zasílání údajů pro placení místních poplatků (viz QR 
kód) a odešlete e-mailem správci daně na adresu radka.kadlikova@mubruntal.cz nebo silvie.ludvickova@mubruntal.cz. 

Úhrada poplatků:
•	 v hotovosti nebo platební kartou na pokladně Městského úřadu
•	 převodem na účet 19-525771/0100
•	 přes službu portál občana (viz QR kód)
•	 přes službu platební portál (viz QR kód)
•	 QR kódem 

Místní poplatky je možno hradit ve Vámi zvolených splátkách až do splatnosti poplatku. Sazba poplatku ve výši 900 Kč/osoba/rok.

V případě dotazů kontaktujte: 
Radka Kadlíková, tel.: 554 706 333, e-mail: radka.kadlikova@mubruntal.cz;  
Silvie Ludvíčková, tel.: 554 706 367, e-mail: silvie.ludvickova@mubruntal.cz.

QR žádost QR portál občana QR platební portál
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Aktuálně

Studie Bridging the Gap vstupuje do další fáze

Ztráty a nálezy v roce 2023: Našly se mobily, jízdní kola i sekačka na trávu

Do Senior Pointu si můžete přijít pro radu i pro detektor kouře  

Pozor na změny při žádání o dotace na kulturu a sport 

Pokračování ze str. 02
Rada města ve středu 6. prosince schválila 
realizaci doporučených projektů dle stanove-
ných termínů. Plán přímo vychází z rozvojové 
studie a odráží priority stanovené v doku-
mentu. Jsou to vnitřní revitalizace a zahuštění 
městského prostoru, modré a zelené struktury 
(voda a zeleň) jako důležitá síť pro město, 
odolnost vůči klimatickým změnám, možnosti 
pro pěší, cyklisty a sportovce, mladý život ve 
městě a Bruntál jako hospodářské, vzdělávací 
a turistické centrum.
Plán sestává z opatření určených pro jednot-
livé oblasti rozvoje – řeší budovy, mobilitu, 
volné městské prostory, modrozelenou 

infrastrukturu, ekonomiku, sociální oblast 
a vzdělávání, klima a energii. „Studie položila 
základ pro definování konkrétních opatření ve 
všech klíčových oblastech života v Bruntále. 
Tímto se posunujeme k naplnění cílů,“ řekl 
starosta města Martin Henč. 
„Rada města projednala a schválila rozdělení 
projektů vyplývajících ze studie se stanovením 
krátkodobých, střednědobých a dlouhodo-
bých cílů. Čeká nás tedy v nejbližší době pro-
jektová práce na záměrech, které pomohou 
vylepšit a zkrášlit naše město,“ komentoval 
rozhodnutí radních místostarosta Petr Rys. 
Samotnou studii Bridging the Gap – Vize 
města Bruntálu 2070 (viz QR kód) rada města 

akceptovala letos v září a uložila připravit 
návrh postupu realizace plánu vizí. Herbert 
Dreiseitl společně se svojí ženou Bettinou 
a týmem na dokumentu pracovali od loňské-
ho roku. 
Zpracování studie předcházela řada konzul-
tací se zástupci města a také dotazníkové 
šetření mezi občany. V průběhu následujících 
měsíců se do přípravy dokumentu zapojilo 
sedmačtyřicet studentů z německé Hoch-
schule für Wirtschaft und Umwelt Nürtingen-
Geislingen a dalších pět studentů z pražského 
ČVUT. Práci Herbert Dreiseitl představil 
osobně široké veřejnosti v září na prezentaci 
v bruntálském kině Centrum.                      (JO)

Téměř stovku ztrát a nálezů zaznamenaly 
v minulém roce pracovnice podatelny 
Městského úřadu v Bruntále. 
Při 96 záznamech tak uplynulý rok uzavře-
ly s podobným počtem evidovaných ztrát 
a nálezů jako předloňský. A nezměnil se ani 
charakter nalezených věcí – lidé nejčastěji 
ztráceli mobilní telefony, doklady, klíče 
či jízdní kola. Našla se ale také například 
opuštěná sekačka na trávu. „Někdy se 
stane, že se lidé snaží podatelně předat 
i věci, které do ztrát a nálezů nepatří, na-
příklad poškozené či nefunkční věci, prošlé 
potraviny a podobně,“ řekla Jitka Krejčí 
z centrální podatelny.
Pracovnice podatelny se vždy snaží 
kontaktovat majitele, ale pokud součástí 
ztracených věcí nejsou doklady s adresou 
bydliště, dohledat vlastníka je těžké. Niko-
liv však nemožné. Například loni v červenci 

se našel batoh, ve kterém se nacházela 
řada věcí, včetně kosmetiky, trička, plavek, 
ručníku, nové knihy a mobilního telefonu. 
Doklad totožnosti žádný, žádná adresa ani 
telefonní číslo, pouze průkaz dárce krevní 
plazmy se jménem držitele.  
„Nechtěla jsem to nechat být tak, že batoh 
dáme do skladu a za tři roky proběhne 
likvidace. Hledala jsem tedy na internetu 
centrum odběru plazmy, které jsem našla 
v Ostravě, zavolala jsem tam, zda tam chodí 
tento dárce, což mi potvrdili, a tak jsem je 
požádala, až přijde příště, zda by ho infor-
movali, že u nás má batoh,“ vylíčila pracov-
nice podatelny Lenka Mackurová. „Moc jsem 
na to nesázela, ale stalo se a pán si po čase 
přijel pro batoh. Byl to tedy veselý konec, 
a kdyby se to takto podařilo pokaždé, tak 
máme prázdný sklad,“ dodala. 

 (JO)

V bruntálském Senior Pointu jsou stále k dostání detektory kouře a plynu a takzvané IN.F.Obálky do lednice. Zájemci 
si je mohou vyzvednout zdarma každé úterý od 8.00 do 16.30 hodin v kanceláři na náměstí Míru v Bruntále. 

Detektory kouře a plynu jsou malé kra-
bičky na baterky, které se nemusí nikam 
připevňovat. Stačí je položit na stůl do 
místnosti, kde mají hlídat. IN.F.Obálky 

jsou plastové kapsy s formulářem. Do 
něj by měl senior napsat osobní údaje 
a informace o svém zdravotním stavu, 
lécích, které užívá, a uvést kontakt na 
blízké osoby. Kapsa by měla být schova-
ná v lednici, kde ji v případě potíží nebo 
nebezpečí najdou záchranáři. Informace 
jim mohou pomoci efektivně zasáhnout.
Na detektory i IN.F.Obálky mají zdarma 
nárok senioři starší 65 let. Při převzetí 
musí prokázat věk a také bydliště v Mo-
ravskoslezském kraji.
Senior Point v Bruntále funguje již sed-
mým rokem. Senioři sem mohou zajít pro 

pomoc, pro radu nebo si jen popovídat 
s vrstevníky. Mohou přijít s dotazem 
z oblasti práva nebo sociálního systému 
či bezpečnosti a prevence. Kontaktní 
místo také poskytuje bezplatný přístup 
na internet, informační materiály part-
nerů, nabídku volnočasových aktivit 
a podobně. 
Kancelář je v provozu jednou týdně, 
v úterý od 8.00 do 16.30 hodin. Sídlí 
na náměstí Míru č. 4 (nad prodejnou 
s oděvy).  

(zup)

V roce 2024 nebude vyhlášen dotační program pro oblasti: kultura, ostatní činnost a sport - jednorázové akce.
V roce 2024 budou pro tyto oblasti (kul-
tura, ostatní činnost a sport - jednorázové 
akce) poskytovány pouze individuální 
dotace. 
Formuláře týkající se individuálních dotací 
naleznete na webu města v sekci Granty 
a dotace.
Podávání žádosti o individuální dotace 

není omezeno žádným termínem, lze je 
podávat v průběhu celého roku.
Pozor na změnu v dokládání povinných 
příloh k žádosti o dotace.
Žadatelé, jejichž spolek má uzavřené 
stanovy nebo mají oprávnění jednat na 
základě jmenovacího dekretu (zřizovací 
listiny atd.), budou tyto dokumenty po-

vinně dokládat – prostá kopie. 
V případě podání více žádostí současně 
se dokládají tyto dokumenty pouze k jed-
né žádosti. 

Jana Štefková, 
Městský úřad v Bruntále 
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Pokousal jej bojový pes 
Ve středu 29. listopadu večer pokousal 

bojový pes, uvázaný před prodejnou, kolem-
jdoucího muže. Poškozený utrpěl poranění 
nohy. Strážníci na místě zjistili další okolnosti 
a informace předali Policii ČR, která se bude 
záležitostí dále zabývat. 

Do cizího domu vešla omylem 
Ve středu 27. prosince večer strážníci 

prověřovali informaci o podivně se chovající 
mladé ženě, která pobývala ve společných 
prostorách bytového domu v Pionýrské ulici, 
ačkoliv zde nemá bydliště. Strážníkům řekla, 
že je tam „omylem“, a místo po jejich výzvě 
opustila. 

Ukopl zrcátko z auta
V sobotu 30. prosince večer reagovali na 

oznámení o údajném napadání ženy mužem 
v parčíku v Brožíkově ulici. Napadení se nepo-
tvrdilo, na místě však vyšlo najevo, že do-
tyčný měl ukopnout zrcátko zaparkovaného 
vozidla. Záležitost bude řešit správní orgán. 

Hlavou skolil anděla
Městský kamerový dohlížecí systém 

v průběhu silvestrovské noci zaznamenal 
neobvyklý jev. Okolo procházející mladý muž 
se rozběhl a hlavou skolil vánoční dekoraci 
v podobě svítícího anděla nainstalovaného 
v prostoru mezi gymnáziem a prostranstvím 
u kina Centrum. Anděla pak uchopil kolem 
pasu a začal s ním cloumat. Zanedlouho měl 

co do činění s městskými strážníky, kteří jej 
přiměli anděla postavit do původní pozice. 
Jelikož na dekoraci vznikla škoda, dotyčného 
předvolá správní orgán. 

Vymočil se v nádražní hale
Vstup do nového roku dobře nezvládl ani 

jiný muž, který se v pondělí 1. ledna dopoled-
ne vymočil v hale vlakového nádraží. Strážní-
kům řekl, že se vracel ze silvestrovských oslav 
a neměl u sebe drobné na toaletu. Uloženou 
pokutu zaplatil na místě. 

Rozjezdil trávník 
V pátek 5. ledna odpoledne strážníkům 

zaplatil pokutu řidič, který svým vozidlem 
rozjezdil část travnaté plochy v Nádražní ulici. 

Místo v Krnově skončila v Bruntále 
Posádka sanitky v noci na sobotu 6. ledna 

předala strážníkům ženu, kterou zdravotníci 
vzali do vozu cestou po hlavní silnici z Opavy 
do Bruntálu. Dotyčná strážníkům řekla, že se 
po vypití alkoholu a hádce se synem vydala 
pěšky do azylového zařízení v Krnově, avšak 
zjevně si spletla směr. Hlídka jí poradila, ať 
místo pěší chůze využije veřejnou dopravu, 
a žena se odebrala vyčkat na autobusový 
spoj. 

Slanit budovu nestihli  
V sobotu 6. ledna odpoledne strážníci 

prověřovali oznámení, podle kterého se parta 
malých dětí připravovala ke slaňování z bu-

dovy na náměstí 1. máje. Po příjezdu hlídky již 
nikdo na místě nebyl, zůstalo zde však uvá-
zané lano. V souvislosti s uvedeným strážníci 
vyzvali majitele objektu k větší obezřetnosti. 

Kradli alkohol, sladkosti i šperky
Častým přestupkem jsou drobné krádeže 

v bruntálských prodejnách. Například v úterý 
9. ledna večer byla v Kauflandu přistižena 
mladá žena při pokusu vynést z prodejny bez 
placení láhev vodky za sto korun. Strážníkům 
řekla, že se nachází v těžké životní situaci 
a potřebuje se opít, ale že prý uvažuje o léče-
ní. Zboží musela vrátit a dostala pokutu. 

V pátek 12. ledna večer byli strážníci voláni 
k pokusu o zcizení zboží v prodejně Lidl. Muž 
se pokusil projít přes pokladní zónu s kapsami 
nacpanými sladkostmi za 88 korun. Na místě 
zaplatil pokutu. 

Další drobnou krádež pak řešili v sobotu 
13. ledna v podvečer. Mladík si v prodejně 
v ulici Dr. E. Beneše vložil do kapsy prstýnek 
v hodnotě 20 korun a pokusil se s ním bez 
zaplacení odejít. Zboží si po zásahu městské 
policie řádně zakoupil a zaplatil taktéž ulože-
nou pokutu. 

Městští hasiči likvidovali požáry, sníh, rampouchy a dohlíželi na bezpečí na akcích

Termíny forenzního značení jízdních kol na rok 2024

Asistence při společenských akcích, hašení 
několika požárů a odstraňování rampouchů 
a překážek, takový byl prosinec Jednotky 
požární ochrany města Bruntálu. 
Hned první prosincový den městští hasiči 
vyrazili k požáru do Starého Města. Stejný 
den večer asistovali na náměstí Míru při 
programu, který se zde konal při příležitosti 
rozsvícení vánočního stromu.  Následující 
den byla jejich pomoc potřeba na Jesenické 
ulici při odklízení bohaté sněhové nadílky. 
Odstranit rampouchy hasiči vyrazili v prosinci 
dvakrát na Opletalovu ulici.  8. prosince pak 
zasahovali u požáru ve Sladovnické ulici. Je-
jich pomoc byla potřeba také na Boží hod při 
tradičním plavání otužilců v Kobylím rybníce.

 (zup) 

Hasiči města Bruntálu v prosinci také 
cvičili na Kobylím rybníce. 

Při jednom z prosincových zásahů 
městských hasičů bylo třeba uhasit hořící 
hrnce.			       Fota: archiv

Město Bruntál se letos zaměřilo na prevenci 
krádeží jízdních kol a pořizuje technologii 
pro jejich forenzní značení syntetickou DNA. 
Označená jízdní kola jsou zaregistrována ne-
jen do databáze města Bruntálu, ale i do ce-
lorepublikové databáze. To by mělo odradit 
pachatele od krádeží a usnadnit identifikaci 
odcizených jízdních kol a pátrání po nich.
Značení jízdních kol je určeno výhradně pro 
občany s trvalým pobytem na území města 
Bruntálu. Vzhledem k tomu, že toto preven-
tivní opatření hradí z devadesáti procent 

Ministerstvo vnitra ČR ze státního rozpočtu 
a zbývajících deset procent město Bruntál, je 
pro občany tato služba zdarma. Zájemci si na 
dispečinku Městské policie Bruntál osobně 
nebo telefonicky na čísle 554 706 522 re-
zervují termín a v dohodnutém čase přijdou 
s kolem na stanici městské policie. Vlastní 
značení a evidence bude trvat přibližně 30 
minut.
Termíny pro rok 2024: 5. května, 18. května, 
8. června, 29. června, 7. září, 29. září, 6. října, 
20. října vždy v čase od 9.00 do 11.30 hod. 

a od 15.00 do 17.00 hod.
Dodržujte prosím dohodnutý čas rezervova-
ný pro vaše kolo. Případná zpoždění vytváří 
časový posun, který má za následek zby-
tečně dlouhé čekání na vrácení označeného 
kola.
K vlastnímu značení je nutné si vzít s sebou 
průkaz totožnosti a doklady o nabytí kola 
(pokud je má majitel k dispozici) a čisté 
kolo (žadatel se znečištěným kolem bude 
odmítnut).

Zdroj: Městská policie Bruntál 
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Aktuálně

Asistenti prevence kriminality řešili o stovky případů více než v předchozích letech  
Pokračování ze str. 02
Skupina APK v Bruntále funguje od roku 
2016. V současné době má šest členů. 
Většina je její součástí od začátku projek-
tu, což má svůj význam především kvůli 
místní a osobní znalosti. Tu pro svou práci 
využívá nejen městská policie, ale také 
Policie ČR a další organizace, které ve 
městě fungují v rámci prevence kriminality 
nebo v sociální oblasti.
Každý rok APK řeší stovky případů 
v rámci veřejného pořádku a občanského 
soužití. V roce 2023 jich bylo celkem 1 227.  
Velmi často jsou to například černé sklád-
ky, kdy hledají jejich původce, kontaktují 
je, domlouvají s nimi odklizení skládky 
a po nedodržení domluveného předávají 

záležitost k dalšímu řešení městské policii. 
Dva roky APK také pravidelně dohlíží na 
hřiště, kde řeší především hluk, nedodrže-
ní zavírací doby nebo ničení mobiliáře. Na 
hřištích vloni zasahovali v bezmála šesti 
stovkách situací.  Více než dvě stovky loň-
ských případů, které APK řešili, se týkaly 
prohřešků pejskařů. V rámci své práce 
také hlásili závady na městském majetku, 
poskytovali informace potřebným, upo-
zorňovali na odhozený injekční materiál, 
pomáhali dohlížet na klid a pořádek 
v Západní lokalitě. 
Ve srovnání s předchozími lety APK vloni 
řešili nejvíce případů. V roce 2022 jich 
bylo 801, předchozí rok 839 a v roce 2020 
jich bylo 768.

„Bez úzké spolupráce s městskou policií 
a také některými odbory městského úřa-
du, je to například odbor správy majetku, 
investic a dotací, by nebyla činnost Asis-
tentů prevence kriminality tak efektivní. 
Rada města je pravidelně informovaná 
o vývoji, srovnání a celkových počtech 
podnětů,“ řekl starosta Bruntálu Martin 
Henč a dodal, „vzhledem k pracovní 
náplni a výsledkům práce, kterou asistenti 
prevence kriminality odvádějí, si nedo-
vedu představit, že by je město Bruntál 
nevyužívalo.“
Město Bruntál APK zaměstnává díky do-
tačnímu titulu Ministerstva vnitra ČR.  

(zup)

Ředitelé škol se shodují, že kampaň 3 střední Bruntál opravdu pomáhá  

Kampaň 3 střední Bruntál již pátým rokem 
oslovuje školáky z regionu i za jeho hrani-
cemi a zve je ke studiu v Bruntále.  Zájem 
o zdejší školy opravdu vzrostl. 
V projektu Společně za vizí budoucna, je-
hož je kampaň 3 střední Bruntál součástí, 
se spojily zdejší střední školy, lokální firmy 
a město Bruntál.  Společným cílem je po-
vzbudit zájem o studium na bruntálských 
středních školách. A to se podle ředitelů 
škol daří.  
„Čísla jasně říkají, že ano. I když jsme 
očistili loňský rok o demografický růst, na 
všech třech školách došlo ke zvýšení po-
čtu žáků. Důležitá však není jen kvantita, 
ale také kvalita uchazečů. Ta se také mírně 
zvyšuje,“ říká Jan Meca, ředitel Střední 
průmyslové školy a Obchodní akademie 
Bruntál. Spolupráci si chválí i ředitel 
Odborného učiliště Bruntál Michal Durec: 
„Velké díky všem zapojeným firmám, ko-
legům ze středních škol a městu Bruntálu.  
Kampaň určitě pomáhá. Jsme nesmírně 
rádi, že jsme součástí tak skvělého projek-
tu. Díky němu se nám zvýšil počet žáků 
ve škole, v některých oborech vzdělání až 
o dvacet procent. Díky kampani vznikla 
spolupráce s místními firmami, zlepšila 
se pověst školy.“ Také zájem o studium 
na bruntálském gymnáziu je v posledních 
letech větší: „Zvýšení zájmu o naši školu 
pak vidíme nejen na sledovanosti soci-
álních sítí a webu, ale hlavně na počtu 
přihlášek na přijímačkách. Co se týče 
zájmu o naši školu podle regionu, jako 
gymnázium jsme atraktivní zejména pro 
místní žáky, ale aktivity 3 střední Bruntál 
přesahují hranice regionu, a proto k nám 
každým rokem zavítají i žáci ze vzdále-
nějších končin,“ doplnil ředitel Gymnázia 
Bruntál Tomáš Pavelka.  
Kampaň 3 střední Bruntál cílí v průběhu 
celého roku na žáky 8. a 9. tříd. Prostřed-
nictvím různých informačních kanálů, 
včetně sociálních sítí, se k dětem dostávají 
rozhovory s odborníky na další vzdělávání 
a výběr povolání, se studenty a absol-
venty zdejších středních škol nebo videa 
přímo z firem, které ukazují možnosti 
uplatnění přímo v reálném prostředí. Její 
součástí jsou také soutěže o hodnotné 
ceny. Žáci se s ní mohou v průběhu roku 

setkávat také na různých akcích, jako jsou 
dny otevřených dveří, Den řemesel, Vele-
trh maturitních prací nebo veletrh Artifex, 
který organizuje úřad práce.  
„Kampaň 3 střední Bruntál pomohla a stá-
le pomáhá našemu gymnáziu zviditelnit 
se v našem městě i regionu, zejména 
prostřednictvím sociálních sítí. Určitě je 
to v dnešní době vhodnější forma než 
být pouze součástí přílohy v nějakém 
inzertním časopise. Možnosti prezentace 
našeho gymnázia, propojení různých di-
gitálních nástrojů a forem cílené reklamy 
je příjemnější jak pro uchazeče, tak pro 
jejich rodiče,“ uvedl Tomáš Pavelka.
Zástupci středních škol, firem a města 
Bruntálu se několikrát ročně setkávají 
a plánují další spolupráci.  „Společná 
kampaň nám pomáhá v mnoha směrech. 
S odstupem času nejpozitivněji hodnotím 

sblížení škol. Na konci roku jsme například 
jeli na společný zahraniční lyžařský kurz. 
Připravujeme i další společné aktivity,“ 
dodal Jan Meca.  Brzy by se měl například 
konat společný sportovní den.
Projekt 3 střední Bruntál koordinuje 
Tiskový a projektový útvar, který má ve 
své gesci místostarosta Bruntálu Petr 
Rys. I on je velmi rád, že zájem o studium 
v Bruntále roste.  
„Jsem velmi rád, že střední školy na 
území města takto intenzivně spolupracují 
a město Bruntál je jejich významným part-
nerem. Od samého počátku projektu zá-
stupci města zprostředkovávají kontakty 
mezi školami a spolupracujícími firmami, 
kterým patří dík za ochotu financovat 
rozvoj školství v Bruntále.“

(zup)

Koordinátorky projektu 3 střední Bruntál: (zleva) Klára Vašíčková  a Ivona Orságová spolu 
s místostarostou Petrem Rysem (uprostřed). Ředitelé středních škol: (zprava) Michal Durec, 
Jan Meca, Tomáš Pavelka.  						                Foto: zup
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V Prudniku vyhodnotili fotografickou soutěž Region očima mladých 

Aktuálně

VII. ročník soutěže byl vyhlášen Spolkem 
bruntálských fotografů ve spolupráci s Prud-
nickim Ośrodkem Kultury (PL). Tento projekt 
finančně podpořilo město Bruntál. Soutěž 
byla určena žákům sedmých, osmých a devá-
tých tříd základních škol a studentům střed-
ních škol a gymnázií s trvalým bydlištěm 
v bruntálském regionu a regionu Prudnik. 
Hlavní podmínkou, kterou museli splnit všich-
ni účastníci soutěže, je přímá vazba všech 
prací k regionu Bruntál anebo Prudnik. Cílem 
projektu je vzájemné poznávání regionů, 
které spolu geograficky blízce sousedí.
Patronem soutěže je uznávaný fotograf a pe-
dagog Jindřich Štreit. Porotu tvořili zástupci 
Bruntálu a Prudniku. Soutěž získala záštitu 
České federace fotografického umění, která 
je evidované pod číslem 2023/06.
Do soutěže se přihlásilo 65 mladých fotogra-
fů ze 17 škol. Celkem bylo do soutěže zasláno 
300 fotografií.
Slavnostní vyhodnocení soutěže se konalo 12. 
prosince v sídle spolupořadatele v Prudniku. 
Tam také odjela česká výprava finalistů 
malým autobusem vypraveným bruntálskými 
pořadateli. 
Ocenění fotografů mělo velmi slavnostní 
průběh. Pěkný kulturní program mladých 
polských zpěvaček dokreslil atmosféru. 
Všichni ocenění dostali hodnotné ceny věno-
vané městem Bruntálem.
Následovalo otevření výstavy fotografií 
a především pak komentování vystavených 
a oceněných fotografií Jindřichem Štreitem. 
Mladí lidé naslouchali pečlivě a také hovořili 
o vzniku svých soutěžních fotografií.

„Myslím si, že během těch sedmi let jsme 
některé velmi mladé tvůrce “nakopli” a dali 
jim impuls k fotografické tvorbě a jsme za to 
moc rádi,” shodují se Jozef Danyi a Vladimír 
Kaštyl ze Spolku bruntálských fotografů. 
Někteří autoři se zúčastňují pravidelně a za 
tu dobu už hodně vyrostli, nejen fyzicky 
ale i umělecky. V soutěži jde především 
o kvalitu fotografií. A k tomu Jindřich Štreit 
řekl: „Umělecká úroveň fotografií je letos 
zase vyšší než loni. To mě nesmírně těší 
a také to, že napříč regionem je skupina 
mladých lidí, se kterými se systematicky 
pracuje.”
K výstavě byl vydán i katalog. Po skončení 
výstavy v Prudniku se přesune do Bruntálu, 
kde budou oceněné fotografie k vidění na 
jaře ve venkovních panelech. „Je to pokorná 
symbióza všech účastníků, kteří se na 
uspořádání akce podílejí,” dodala ředitelka 
kulrurního centra v Prudniku Sylwia Ga-
włowska-Müller.
Výsledky fotografické soutěže 
Lidé / portrét: Čestné uznání Spobrufo - 
Emilia Piasecka, Jakub Mikulka (SPŠ a OA 
Bruntál), 3. místo - Michał Bartyzel (Zespół 
Szkół Ogólnokształcących nr. 1 w Prudniku), 
2. místo - Olivier Gryc (Publiczna Szkoła 
Podstawowa nr 4 w Prudniku), 1. místo - 
Zdenek Petr Sovadina (Základní škola Vrbno 
p. Pradědem);
Krajina / architektura: čestné uznání Spob-
rufo - Mateusz Kiełtyka (PSP nr 1 im. Bohater 
ó w Westerplatte w Prudniku), Joanna 
Włodarczyk (Zespół Szkolno-Przedszkol-
ny w Moszczance), Paula Dejka (Liceum 

ogólnokształcące im. Adama Mickiewicza 
nr 1 w Prudniku), 3. místo - Adéla Mikulová 
(OA a SOŠL Opava), 2. místo - Alžběta 
Benková (SUŠ Ostrava), 1. místo - Boleslav 
Klapuch (Všeobecné a sportovní gymnázium 
Bruntál);
Ze života / reportáž: čestné uznání Spobrufo 
- Julia Wajdzik (Zespół Szkolno Przedszkolny 
nr 1 w Prudniku), Franciszek Rosiński (Zespół 
Szkolno-Przedszkolny im. Orląt Lwowskich 
w Szybowicach), 3. místo - Magdalena 
Thron (PSP nr 1 im. Bohaterów Westerplatte 
w Prudniku), 2. místo - Marta Włodarczyk 
(Zespół Szkolno-Przedszkolny w Moszczan-
ce), 1. místo - Filip Kodeda (Základní škola 
Bruntál, Jesenická 10);
Volné téma / fotografováno mobilem: 
Čestné uznání Spobrufo - Szymon Król 
(Zespół Szkolno-Przedszkolny w Moszczan-
ce), 3. místo - Magdalena Purzycka (Szkoła 
Podstawowa w Lubrzy), 2. místo - Zuzanna 
Polikowska (Zespół Szkół Rolniczych 
w Prudniku), 1. místo - Maja Klekociuk (PSP 
nr 1 im. Bohaterów Westerplatte w Prudniku);
Medaile České federace fotografického 
umění za nejlepší fotografie napříč 
tématy:
bronzová medaile ČFFU, diplom Spobrufo - 
Magdalena Thron (PSP nr 1 im. Bohaterów 
Westerplatte w Prudniku); stříbrná medaile 
ČFFU, diplom Spobrufo - Olivier Gryc 
(Publiczna Szkoła Podstawowa nr 4 
w Prudniku); zlatá medaile ČFFU, diplom 
Spobrufo - Filip Kodeda (Základní škola 
Bruntál, Jesenická 10).

(DD)
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ÚNOR 2024

úterý

6. 2.
v 10.00 hod.sál Společenského domu v Bruntále

Tracyho tygr je silný příběh o překonávání překážek, neče-
kaných přátelstvích a síle lidského ducha i v těch nejtěžších 
dobách. Hra zpochybňuje konvence společnosti a ukazuje, 
že pravá síla může přijít i z nejméně očekávaných míst. Pro 
školy hraje Divadlo Procity z Prahy.

Tracyho tygr 

pátek

16. 2.
v 19.00 hod.sál Centra Pohoda

Dvougenerační kapela 2G band Mirka Schuberta je svému 
bruntálskému publiku známá. Téměř vždy překvapí stále ros-
toucí úrovní projevu. Její rozmanitý repertoár na připravova-
ném únorovém koncertu bude znamenat návrat k jazzovým 
skladbám. Posluchači se určitě mají na co těšit. Hraje se 
v sále Centra Pohoda v Okružní ulici. Vstupné v předprodeji 
je 150 Kč, na místě 200 Kč.

Jazzové návraty - koncert kapely 2G 
band Mirka Schuberta

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel: 554 712 765

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu www.
mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

středa

21. 2.
v 19.00 hod.sál Společenského domu v Bruntále

Rodinná porada
Činoherní komedie. V případě originální a poněkud černé 
francouzské komedie se tři dospělé děti při společné večeři 
rozhodnou ne zcela ideální vztahy s matkou vyřešit svérázným 
způsobem. Představení Agentury Familie. Hrají: Bára Štěpáno-
vá/Pavlína Mourková, Daniel Bambas, Miluše Bittnerová/Natálie 
Řehořová a Václav Werner Kraus. Vstupné 290 Kč. Předprodej 
v Městském informačním centru nebo on-line v Kalendáři akcí 
na webu města. Rezervace také na tel. č. 554 712 765.

28. 3.
v 19.00 hod.sál Společenského domu v Bruntále

Nejstarší řemeslo
Pět dam v nejlepším věku se přes polední pauzu sluní na lavičce 
v parku kdesi v New Yorku. Probírají různá témata a my za 
chvíli pochopíme, že titul Nejstarší řemeslo se vztahuje právě 
k nim. Divadelní představení u příležitosti Dne učitelů 2024. 
O možnosti doprodeje volejte divadlo po 5. březnu. 

18. 4.
v 19.00 hod.sál Společenského domu v Bruntále

Caveman 
Máte chuť se rozesmát až k slzám? Přijďte se podívat na 
slavnou one man show co dělá muže mužem a ženu ženou, 
o rozdílech mezi námi, o lásce, partnerství a vtipně utajených 
kvalitách obou pohlaví. Vstupenky v prodeji od 1. února.

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

6. 3.
v 19.00 hod.sál ZUŠ

Koncert KPH

Matěj Pinkas 

9. 3.
v 19.30 hod.Společenský dům Bruntál

Rezervace vstupenek v divadle, tel.:  554 712 765.

Reprezentační ples města Bruntálu

13. 3.
v 10.00 hod.Společenský dům Bruntál

Představení pro školy

Jak víla Modrovláska splnila tři přání 

26. 3.
v 19.00 hod.sál Centra Pohoda

Jazzový koncert

Bex Marshall

15. 4.
v 19.00 hod.sál ZUŠ

Prémiová listina mladých.

Koncert KPH – Matouš Zukal – klavír 

27. 4.
v 15.00 hod.Centrum Pohoda

Pohádka pro rodiny s dětmi. 

Popelka 

20. 3.
od 9.00 hod.náměstí Míru 

Velikonoční jarmark 

Připravujeme

čtvrtek

1. 2. 
-

pátek

2. 2.

od 18.00 do 15.00 hod.SVČ Školní 2

Čekají na vás hry, soutěže a spousta další zábavy. V ceně je 
zahrnuta páteční snídaně + oběd a pitný režim, čtvrteční 
večeři si musíte přinést. S sebou je potřeba mít spacák, 
přezůvky, pohodlné oblečení + věci na převlečení, hygienu 
a láhev na pití. Přihlášení do 30. 1. 2024. Příspěvek 350 Kč. 
Kontakt: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396.

Noc a den v SVČ
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Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

www.mekbruntal.cz 

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel. 554 717 947, www.mubr.czsobota

17. 2.
od 19.00 hod.Společenský dům Bruntál

Zveme vás na první ples, který se uskuteční k oslavám na-
šeho 70. výročí. Večerem vás provede Ondřej Jaroš, k tanci 
i k poslechu zahraje skupina KORNET a mimo jiné se můžete 
těšit na vystoupení tanečních kroužků a akordeonistů. Nebu-
de chybět ani tombola. Místenky 300 Kč, vstupenky 200 Kč. 
Předprodej spuštěn od 22. 1. 2024 ve Společenském domě 
Bruntál. Kontakt: Irena Dostálová, tel.: 736 789 619.

Ples SVČ Bruntál k 70. výročí

pátek

16. 2.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Je čas karnevalů a masek! Přijďte za námi na již tradiční 
výtvarné tvoření. Budete vyrábět různé druhy karnevalových 
masek z různých materiálů. Děti si odnesou více než jednu 
masku. Přihlášení do 14. 2. 2024. Příspěvek 90 Kč. Kontakt: 
Markéta Šustrová, tel.: 737 286 395.

Výroba karnevalových masek

neděle

4. 2.
od 14.00 do 15.30 hod. SVČ Školní 2

Zveme vás na keramické tvoření zaměřené na téma Valen-
týn, můžete si proto vyrobit různé dekorace, které můžete 
následně třeba někomu darovat. Tvoření je určené pro malé 
i velké, případně i celé rodiny. Přihlášení do 2. 2. 2024. Pří-
spěvek 70 Kč. Kontakt: Irena Dostálová, tel.: 736 789 619.

Valentýnská keramika

pondělí

12. 2.
od 9.30 do 10.30 hod. (1-4 let) 

od 16.00 do 17.00 hod. (3-7 let)
SVČ Školní 2

Přijďte za námi zapojit vaše smysly během hraní a tvoření se 
zimní a valentýnskou tématikou. Akce probíhá pod dohle-
dem doprovodu, který spíše pozoruje, co dítě s materiálem 
dělá a jak dokáže rozvést svou fantazii.
Přihlášení do 9. 2. 2024. Příspěvek 150 Kč/dítě. Akce je roz-
dělená do dvou bloků podle věku dítěte. Kontakt: Dominika 
Kulašová, tel.: 736 534 747, Irena Dostálová, tel.: 736 789 619.

Senzo hrátky

čtvrtek

8. 2.
od 16.00 hod.zámek Bruntál

Slavnostní vernisáž výstavy, která představí fenomén knihy 
i tzv. sovineckou knihovnu.

Vernisáž výstavy Sovinecká knihovna

středa

14. 2.
od 16.00 hod.zámek Bruntál

Mimořádné prohlídky romanticky vyzdobeným zámkem 
Bruntál.

Valentýnský podvečer

sobota

24. 2.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Přijďte za námi strávit sobotní odpoledne na zábavnou 
stezku pro děti, kde na vás čekají sportovní a vědomostní 
úkoly po stopách Yettiho. Na místě bude nachystán i teplý 
čaj na zahřátí. Příspěvek 60 Kč. Kontakt: Markéta Šustrová, 
tel.: 737 286 395.

Po stopách Yettiho

pátek

23. 2.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Tradiční návštěva stanice pro rodiny s dětmi nebo pro adop-
tivní rodiče našich zvířátek. Příspěvek 50 Kč (1 rodič + 1 dítě). 
Adoptivní rodiče mají vstup zdarma. S sebou můžete vzít 
ovoce, zeleninu, konzervy pro kočky nebo senegalské proso. 
Kontaktní osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Za zvířátky do SVČ

pondělí

26. 2. 
-

pátek

1. 3.

od 8.00 do 15.00TZ Železná

Přidejte se k nám přes jarní prázdniny na pobytový tábor 
v Železné, kde 5 dnů strávíme na chatě. 
Těšit se můžete na pohybové a vědomostní hry, soutěže, 
filmové večery, VR – 3D brýle, tvoření, deskovky, společné 
vaření a pečení a taky podnikneme i nějaký ten výlet nebo 
túru. Přihlášení do 18. 2. 2024. Příspěvek 2500 Kč.  Kontakt: 
Dominika Kulašová, tel.: 736 534 747.

Jarní pobytový tábor

pondělí

5. 2.
v 16.30 hod.v sále školy

Zobcová flétna, příčná flétna, klarinet a saxofon.

Třídní koncert žáků Anežky Polaczkové 
a Jiřího Šikuly 

středa

14. 2.
v 16.30 hod.v sále školy 

Vystoupí žáci hudebního oboru, moderují žáci literárně-dra-
matického oboru

Valentýnský koncert

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

úterý

6. 2.
v 18.00 hod. 

Cestopisná přednáška s promítáním, přednášející: studentky 
Carol & Deny - Travel with us. 

Velkoměsta USA 

čtvrtek

15. 2.
v 18.00 hod. 

Cestopisná přednáška pana Topiho Piguly.

Panama 

leden - únor

Komiksová putovní výstava Kláry Smolíkové a Vojtěcha 
Šedy. Dvouměsíční výstava leden – únor 2024.

Putování židovskou historií 

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

čtvrtek

15. 2.
v 18.00 hod.učebna Gymnázia Bruntál

Poslední pevnost Německého řádu na Moravě
Výlet do historie s PhDr. Tomášem Niesnerem. Vchod do 
učebny je přes dvůr od ZŠ Jesenická, Bruntál (kolem kostela 
se nedá dvorem projít).

pondělí

26. 2. 
-

pátek

1. 3.

od 7.00 do 16.00SVČ Školní 2

Tradiční příměstský tábor přes jarní prázdniny u nás na SVČ. 
Vhodný pro děti od 6 do 15 let. V ceně zahrnuta strava, pitný 
režim, odměny, výlet. Přihlášení do 23. 2. 2024. Cena 1850 
Kč. Kontakt: Alexandra Trličíková, tel.: 602 354 251.

Jarní příměstský tábor

10



Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

středa

7. 2.
 Karlova Studánka

Koupání a relax v sudech
pondělí

12. 2.
v 9.00 hod. zámek

Muzeum pro seniory, Konzervace kovů
středa

14. 2.
v 16.30 hod. Společenský dům  

Bowling
středa

21. 2.
 Opava

Muzeum a 800. výročí

středa

28. 2.
 Brno

Muzeum Historie četnictva

čtvrtek

15. 2.
v 17.00 hod.

Manželé Brabencovi vás zvou do dlouho nedostupné oblasti 
Balkánu, překrásné Albánie.

Pozvánka na cestopisnou přednášku 
Albánie

Spolkový dům Mariany Berlové
Husova  2, Bruntál

Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel. 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením do začátku posledního představení.

Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00
do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:

www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

8. - 9. 2.  v 17.00 hod. VS	 130 Kč
10. - 11. 2. v 16.00 hod. VS
NOEMOVA ARCHA
Animovaný, dobrodružný, muzikál, Brazílie, Indie, 96‘, dabing, 
premiéra

8. 2. v 18.00 hod. MS	 90 Kč (bez slev) 	
SENIOR KLUB
TANCUJ MATYLDO
Komedie, drama, ČR, 117‘, 12+

8. - 9. 2. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
10. - 11. 2. v 19.00 hod. VS
FRANTA MIMOZEMŠŤAN
Komedie, ČR, 101‘, premiéra

9. 2. v 18.00 hod. MS  	 140 Kč
10. - 11. 2. v 17.30 hod. MS
JEDEN ŽIVOT
Drama, životopisný, historický, 110‘, titulky, 12+, premiéra

12. - 14. 2.  v 17.00 hod. MS  	 120 Kč
PTÁCI STĚHOVÁCI
Animovaný, komedie, USA, 92‘, dabing

12. - 13. 2.  v 17.45 hod. VS	 140 Kč
CHUDÁČCI
Komedie, romantický, drama, USA, 142‘, titulky, 15+

12. 2.  v 19.30 hod. MS 	 140 Kč
FILMOVÝ KLUB 	 120 Kč
MAMACRUZ
Komedie, drama, Španělsko, 84‘, titulky, 15+, premiéra

13. 2.  v 19.30 hod. MS 	 140 Kč
S TEBOU NIKDY
Komedie, USA, 93‘, titulky, 12+

14. 2.  v 19.30 hod. MS 	 140 Kč  - v ceně 
vstupného valentýnský drink
VALENTÝN V KINĚ - S TEBOU NIKDY
Komedie, USA, 93‘, titulky, 12+

1. - 2. 2. v 17.00 hod. MS	  130 Kč
3. - 4. 2. v 16.00 hod. MS
NEROZLUČNÁ DVOJKA
Animovaný, rodinný, Francie, Španělsko, Belgie, 85‘, dabing, premiéra

1. 2. v 18.00 hod. VS	 130 Kč
WONKA
Rodinný, komedie, dobrodružný, USA, 116‘, dabing

1. - 2. 2. v 19.15 hod. MS	  140 Kč
JEDEME NA TEAMBUILDING
Komedie, ČR, SR, 105‘, 15+

2. 2. v 18.00 hod. VS	 190 Kč
POZNEJTE NOVÝ ZÉLAND - MELODIE 
SVOBODY
Moto-cestovatelský film Lukáše Podiuka, ČR, 90‘ + beseda
Předprodej v pokladně kina zahájen (pouze v hotovosti)
Nebo kontaktovat přes zprávu https://www.facebook.com/andrew.
harrison.1671

3. - 4. 2. v 16.45 hod. VS	 140 Kč
5. - 7. 2. v 19.30 hod. MS
ARISTOKRATKA VE VARU
Komedie, ČR, 100‘

3. - 4. 2.  v 19.15 hod. VS	 150 Kč
5. - 6. 2.  v 17.45 hod. VS
ARGYLLE: TAJNÝ AGENT
Akční, thriller, VB, USA, 139‘, titulky, 12+, premiéra

5. - 7. 2.  v 17.00 hod. MS	 120 Kč
VYNÁLEZCE
Animovaný, rodinný, Francie, USA, Irsko, Lucembursko, 100‘, dabing

7. 2. ve 20.00 hod. VS	 180 Kč
TADY VARY 6/ THE IRON CLAW
Drama, životopisný, sportovní, VB, USA, 130‘ + úvod, titulky, předpremiéra

Odjezdy autobusů na akce sdělíme! 
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14. 2.  v 17.45 hod. VS, titulky	 140 Kč
15. - 16. 2. v 17.45 hod. VS, dabing	  140 Kč
17. - 18. 2. v 19.00 hod. VS, dabing 	 140 Kč
MADAM WEB
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 117‘, titulky + dabing, 12+, premiéra

15. - 16. 2. v 17.00 hod. MS	 130 Kč
17. - 18. 2. v 16.00 hod. VS 
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, komedie, dobrodružný, Francie, 87‘, dabing, premiéra

15. 2. v 19.15 hod. MS 	 90 Kč (bez slev)
SENIOR KLUB
LÍTÁ V TOM
Komedie, romantický, ČR, SR, 95‘, 12+

16. 2. v 19.15 hod. MS  	 140 Kč
ČTYŘI MALÍ DOSPĚLÍ
Drama, komedie, romantický, Finsko, 122‘, titulky, 15+, premiéra

17. - 18. 2. v 17.30 hod. MS 	 140 Kč
PÍSEŇ ZEMĚ
Dokumentární, Norsko, 90‘, titulky, premiéra

19. 2.  v 17.00 hod. MS 	 120 Kč
PORCO ROSSO
Animovaný, dobrodružný, historický, Japonsko, 93‘, dabing

19. - 21. 2. v 17.30 hod. VS 	 140 Kč
SUCHO
Drama, ČR, SR, Německo, 112‘, 12+, premiéra

19. - 21. 2. ve 20.00 hod. VS	  150 Kč
BOB MARLEY: ONE LOVE
Životopisný, drama, hudební, USA, 103‘, titulky, 12+, premiéra

20. 2.  v 17.00 hod. MS 	 110 Kč
MÁŠA A MEDVĚD 2 - DVOJITÁ ZÁBAVA!
Animovaný, rodinný, Rusko, 76‘, dabing

21. 2. v 18.00 hod. MS  140 Kč
PIANISTA
Drama, životopisný, hudební, Francie, Německo, Polsko, VB, 150‘, 
titulky, 15+, digitálně restaurovaná verze 4K

22. - 23. 2.  v 17.00 hod. VS 130 Kč
24. - 25. 2. v 16.00 hod. VS
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK
Rodinný, dobrodružný, Francie, Kanada, Itálie, dabing, 85‘, premiéra

22. 2. v 18.00 hod.  MS  	 140 Kč 	
FILMOVÝ KLUB    	 120 Kč
TĚŽKÝ ROK
Komedie, Francie, titulky, 12+, 120‘, premiéra

22. - 23. 2. v 19.30 hod. VS	 150 Kč
24. - 25. 2. v 18.30 hod. VS
26. - 27. 2. v 19.30 hod. VS
MATKA V TRAPU
Komedie, ČR, 95‘, premiéra

23. 2. v 18.00 hod. MS 	 140 Kč
24. - 25. 2. v 19.00 hod. MS
HLASY MRTVÝCH
Horor, VB, 95‘, titulky, 15+, premiéra

26. - 27. 2. v 17.00 hod. VS 	 130 Kč
WONKA
Rodinný, komedie, dobrodružný, USA, 116‘, dabing

26. - 27. 2. v 17.30 hod. MS 	 150 Kč
VÁLKA POLICAJTŮ
Akční, thriller, Slovensko, 150‘, titulky, 15+, premiéra 

28. 2.  v 17.00 hod. MS 	 100 Kč
MÉĎOVY VÁNOCE
Rodinný, pohádka, Norsko, 80‘, dabing

28. 2.  v 17.30 hod. VS, titulky 	 150 Kč
29. 2. - 1. 3. v 18.00 hod. VS, dabing	 150 Kč
2. 3.  v 18.15 hod. VS, dabing
3. 3.  v 18.15 hod. VS, titulky
DUNA: ČÁST DRUHÁ
Sci-fi, akční, dobrodružný, USA, 166‘, dabing + titulky, 12+, premiéra

28. 2. v 19.15 hod. MS 	 140 Kč
FILMOVÝ KLUB 	  120 Kč
ZÓNA ZÁJMU
Drama, historický, válečný, USA, VB, Polsko, 105‘, titulky, 12+, premiéra

29. 2.  v 17.00 hod. MS 	 120 Kč
PŘÍBĚHY ZE STŘEDOMOŘÍ
Animovaný, dobrodružný, fantazy, Japonsko, 115‘, dabing

29. 2.  v 19.30 hod. MS 	 150 Kč
MANŽELÉ STODOLOVI
Drama, ČR, SR, 107‘, 15+, premiéra

Na březen připravujeme:  Kung Fu Panda 4, Sladký život, Tady Vary/ Panenky na útěku, Gump - jsme dvojka, Nikdo mě 
nemá rád, Krotitelé duchů: Říše ledu, Purpurová barva, Kateřina a Miloš Motani – Indie.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 
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Školy

Angličtina přesahuje hranice (nejen) školy

Oslavili výročí školy představením a koncertem

Školáci se zabývali svými pocity a věnovali se relaxaci a meditaci

Bruntálské zastupitelstvo dětí a mládeže v Opavě

Od listopadu jsou žáci třídy 8. B zapojeni 
do mezinárodního eTwinningového pro-
jektu A modern fairy tale: the 4Space-
Knights, ve kterém se podílejí na spolu-
vytváření interaktivního příběhu Nového 
světa, jeho členů, prostředí a pravidel, 
kdy partnerské školy jsou z Francie, Itálie 
a Turecka.
eTwinning (European School Partner-
ships - Evropská spolupráce škol) je 
významnou vzdělávací platformou schvá-

lenou Ministerstvem národního školství 
podle modelu inovativního přístupu ve 
vzdělávání.
Každá aktivita má vzdělávací účely, roz-
šiřuje obzory žáků a pomáhá jim rozvíjet 
se v různých oblastech.
Žáci 9. ročníku se v projektu „All we 
need is kindness“ (Vše, co potřebujeme, 
je vlídnost) zabývají pozitivním vztahem 
k sobě a ostatním, k přírodě a zvířatům. 
Během adventu žáci vyrobili, napekli 

a prodávali své výrobky. Za utržené pe-
níze adoptovali zvíře ze SVČ Bruntál. Už 
jsou velmi zvědaví na odezvu a zvolenou 
aktivitu ze škol v Řecku, v Itálii, v Litvě 
a v Turecku.
Oba projekty jsou v anglickém jazyce 
a výstupy jejich zveřejnění můžete sledo-
vat na webových stránkách www.zscihel-
ni.cz, na Facebooku i na Instagramu ZŠ 
Bruntál, Cihelní 6. 

Daniela Kozůbková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Před naplněným velkým sálem kina 
Centrum vystoupili v úterý 19. prosince 
žáci Základní školy Amos, která 30. 
výročí svého založení oslavila divadelním 

představením a koncertem s vánoční 
tematikou. 
Nenechaly si jej ujít bruntálské školy, 
školky a vystoupení pro veřejnost zhlédl 

i starosta města Martin Henč, který 
dětem, pedagogům i nepedagogickým 
pracovníkům Amosky popřál mnoho 
dalších úspěchů. 			   (JO)

Na Základní škole Bruntál, Cihelní 6 po-
řádali koncem listopadu projektový den 
zaměřený na duševní zdraví.  „Po době 
covidu se spousta dětí potýká s různými 
problémy.  Cítí se osaměle, přiznávají 
úzkost, nedostatek příležitostí k radosti. 
Prožívají to doma i s rodiči. Přijde jim, 
že už se nebaví tak jak dříve. Pozorují 
to na svých spolužácích. Z toho plynou 
určitá rizika,“ vysvětlila manažerka pro-
jektového dne Eva Mistrová, která vedla 
program v jedné s osmých tříd. Napříč 
všemi ročníky se žáci zabývali sami 

sebou, svými pocity a učili se s nimi 
pracovat. Aktivity byly zaměřené i na 
prevenci. Pedagogové s dětmi hovořili 
o možnostech pomoci.  Děti se také za-
mýšlely nad svými pozicemi ve třídách 
a nad tím, jak mohou ovlivnit, aby se 
ve škole cítili dobře.  Mladší děti měly 
v programu i různé formy meditace 
a relaxační cvičení. Akci spolufinancoval 
Moravskoslezský kraj.

(zup)

Bruntálské zastupitelstvo dětí a mládeže 
(BZDM) navštívilo ve čtvrtek 14. prosin-
ce Opavu, kde se v Bredě uskutečnila 
akce Opavského zastupitelstva dětí 
a mládeže, a to psaní dopisů. Cílem akce 
je, aby prezidentům, prokurátorům nebo 
předsedům vlád bylo odesláno co nejví-
ce dopisů podporujících propuštění ne-

spravedlivě vězněných, mučených nebo 
týraných lidí z nejrůznějších států světa. 
Naše BZDM se zapojilo tím, že jsme na-
psali nejen dopisy, ale také jsme se za-
pojili do reklamy této akce a vysvětlovali 
návštěvníkům Bredy, k čemu akce slouží. 
V příštím roce bychom chtěli takovou 
akci uspořádat i v Bruntále, a podpořit 

tak nespravedlivě odsouzené občany ve 
světě. V měsíci lednu bychom se chtěli 
jet podívat na zasedání Opavského 
zastupitelstva dětí a mládeže, a navázat 
tak dlouhodobější spolupráci. 

Za BZDM Jana Franková

Starosta Bruntálu Martin Henč pozdravil návštěvníky představení, 
které ZŠ Amos připravila k oslavě třiceti let své existence.

 Foto: archiv 

Součástí programu k oslavě výročí byl také koncert.
 Foto: archiv 
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Ze života spolků

Smíšený pěvecký sbor Bruntál děkuje nejen posluchačům 

Účastníky novoročního výstupu kropil déšť

Novoroční výstup na Uhlířský vrch 
v Bruntále byl ve svém 34. ročníku 
unikátní. Poprvé jsme ráno stoupali 
k poutnímu kostelu v dešti.  Před desá-
tou hodinou déšť pomalu ustával a do 
dvanácté hodiny organizátoři z Klubu Za 
starý Bruntál Pavel Rapušák a Antonín 
Zgažar popřáli vše dobré do roku 2024 
celkem 450 účastníkům výstupu.

Účastníci měli jako každoročně možnost 
navštívit kostel, kde obdrželi další ze sé-
rie pohlednic věnovaných tomuto místu. 
Autorkou té letošní, již deváté v pořadí, 
byla paní Růžena Sedlářová. Tisk pohled-
nice podpořilo finančním příspěvkem 
také město Bruntál.  

Zdroj: Klub Za starý Bruntál

Dozněly tóny poslední písně, dohrály 
nástroje, utichl potlesk, dozněla poslední 
slova uznání a díků. O čem je řeč? O kon-
certu, který … Ale stop – začněme pěkně 
od začátku.
Na počátku tohoto milénia, konkrétně na 
sklonku roku 2001, byl Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál pozván do Meziny, aby 
zde zpříjemnil adventní období svým 
zpíváním. Sbor pozvání přijal, zpívání se 
uskutečnilo – a asi jen málokdo tušil, že 
toto zpívání zanechá takový dojem, že 
se z něj stane tradice. V dalších letech 
už byl sbor pozván nejen do Meziny, ale 
i do dalších obcí v okrese Bruntál, z nichž 
mnohé se – stejně jako Mezina – staly 
baštami adventního zpívání. A už nejen 
nezávazného zpívání – bruntálský pěvec-
ký sbor svá vystoupení postupem času 
povýšil na skutečné koncerty proložené 
sólovým zpíváním a instrumentálními 
vystoupeními. 
Rok 2023, co se adventních aktivit Smí-
šeného pěveckého sboru Bruntál týče, 
nebyl výjimkou. Sbor postupně vystoupil 
v Rudné pod Pradědem, v Horním Bene-
šově, v Miloticích nad Opavou, v Mezině, 

v Krasově, v Oborné, v Andělské Hoře 
a jako obvykle na závěr v Bruntále. Na 
svých vystoupeních, stejně jako v před-
chozích letech, sbor přednesl vánoční 
písně a duchovní skladby z per různých 
autorů a zazněly rovněž sólové skladby 
a skladby instrumentální.
Skutečně důstojným uzavřením vánočního 
období a tzv. „třešničkou na dortu“ byl 
Tříkrálový koncert. Na něm 6. ledna v kos-
tele Nanebevzetí Panny Marie zazněla 
Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby. 
Uvedená mše zazněla pod vedením Jiřího 
Šikuly v podání Smíšeného pěveckého 
sboru Bruntál, Pěveckého sboru Bílovec, 
Komorního orchestru Kopřivnice a sólistů. 
Jednalo se o skutečný zážitek jak pro 
aktéry koncertu, tak i, jak z ohlasů bylo 
zjištěno, pro přítomné posluchače. A kdo 
ví, třeba se rodí nová tradice.
A ani zde, byť již dozněly tóny poslední 
písně, dohrály nástroje, utichl potlesk 
a dozněla poslední slova uznání a díků, 
není možno skončit. Je totiž třeba podě-
kovat. Dík patří městu Bruntálu a Základní 
umělecké škole Bruntál, bez jejichž pod-
pory by fungování Smíšeného pěveckého 

sboru Bruntál bylo velmi složité, dík patří 
i muzikantům ze Základní umělecké školy 
Krnov a z ostravské konzervatoře, kteří 
nás v roce 2023 doprovázeli na advent-
ních koncertech. V neposlední řadě patří 
velké poděkování všem členům Smíšené-
ho pěveckého sboru Bruntál za jejich píli 
a obětavost, které své dobrovolné činnosti 
věnují. Na tomto místě, při vší úctě ke 
všem členům sboru, je třeba uvést jedno 
jméno – jméno uměleckého vedoucího 
a dirigenta Jiřího Šikuly, díky němuž se 
sbor dostal na vysokou úroveň, jak co se 
kvality zpívání týče, tak i podpory aktivit, 
které k této kvalitě vedou. To je názor 
nejen laické, ale i odborné veřejnosti. 
Pokud jde o děkování, nelze opomenout 
ty, kdo jsou pro Smíšený pěvecký sbor 
Bruntál zásadní. Nemůžeme opomenout 
vás, naše věrné posluchače. My, sboristé, 
zpíváme proto, že nám to dělá radost, 
máme muziku rádi. To však nic nemění na 
tom, co je pro nás hlavní a podstatné – 
byli jsme, jsme a vždy tu budeme pro vás, 
naši milí a vážení posluchači. 

Petr Olšovský

Malé ohlédnutí za aktivním 
podzimem a závěrem roku 

Druhou polovinu loňského roku prožili 
členové Sdružení občanů zdravotně po-
stižených (SdOZP) aktivně a zajímavě. 
Podzimní zájezd s cílem Baťův kanál se 
vydařil ke spokojenosti všech zúčastně-
ných. V období podzimu naši zdatní tu-
risté absolvovali tři vycházky do okolí za 
krásami přírody. I další aktivita se nesla 
ve sportovním duchu. Turnaj v kužel-
kách byl v měsíci říjnu a prosinci. O toto 
klání je mezi našimi členy velký zájem. 
Jediné, co se neuskutečnilo, byl zájezd 
do Prudniku na vánoční trhy. V napláno-
vaném dni byla sněhová kalamita. Třeba 
se tam podíváme někdy jindy za lepšího 
počasí. 
Rok jsme uzavřeli společným setkáním 
na členské schůzi sdružení, kde byli 
přítomni i zástupci našeho města. Tato 
společenská událost je vždy spojena 
s tombolou a přátelským posezením. Při 
této příležitosti jsme od našich členů 
získali tipy na naše pravidelné jedno-
denní výlety. Navázali jsme spolupráci 
s Centrem zdravotně postižených MSK. 
Tato organizace má co nabídnout a vzá-
jemně si můžeme předat své zkušenosti 
a poznatky. Je třeba také zmínit hojně 
navštěvované pravidelné cvičení v bazé-
nu i tělocvičně.
Teď už je na členech výboru naplánovat 
veškerou činnost sdružení pro tento rok 
tak, abychom mohli uspokojit a potěšit 
všechny, kteří se mohou do různých 
aktivit zapojit.
Přejeme všem našim spoluobčanům, 
nejen v letošním roce, pevné zdraví 
a dobré lidi kolem sebe. 		     

Za výbor SdOZP Bruntál 
Ludmila Navarová

Tříkrálový koncert spojil sedmdesát účinkujících 

Česká mše vánoční od J. J. Ryby v podání více než sedmdesáti účinkujících, které spojil v jed-
no těleso dirigent Jiří Šikula, zazněla v podvečer v sobotu 6. ledna v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie.  Na Tříkrálovém koncertě vystoupili Smíšený pěvecký sbor Bruntál, Pěvecký 
sbor Bílovec a sólisté a Komorní orchestr Kopřivnice. Mimořádný hudební zážitek si nenecha-
ly ujít více jak dvě stovky posluchačů. 				           Foto: Pavel Rapušák  
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Seriál průvodce městem

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále									         201. část
Text a foto: Ľubica Mezerová a www.npu.cz

Součástí většiny zajímavých kulturních 
staveb města je jejich sochařská a malířská 
výzdoba. Tak kteří sochaři a řezbáři půso-
bili v Bruntále? 

Nejstarším dílem, které můžeme nazvat 
sochařským, i když je spojené s architek-
turou, je určitě románský kamenný portál 
v kostele Neposkvrněného Početí Panny 
Marie ve Starém Městě. Autora neznáme, 
ale badatelé jeho vznik zařadili přibližně 
mezi léta 1230 až 1240. Datace byla 
podpořena i restaurátorským průzkumem 
(Tomáš Skalík), který se uskutečnil v rámci 
celkové obnovy kostela v letech 2020 - 

2021.  Kromě odstranění mnoha vrstev 
pozdějších nátěrů byly odkryté a zrestau-
rované i zazděné části portálu. 

Západní románský portál v předsíni ve věži 
kostela.

Horní část portálu pod podlahou 1. patra 
věže.

Odkryv zazděných částí portálu pod věží.

Z historie

Poslední rok v československém Bruntále

Jan Brothánek
XXXII. Ústup Sosáků od státních hranic – 2. část 
   Na nové demarkační čáře chystáme 
se zřizovati nové celní úřady. Finanční 
poradce u velitelství SOS vrchní inspektor 
finanční stráže Zacpal koná již za tím úče-
lem všechna potřebná šetření s vrchním 
tajemníkem Hrádkem a finančním tajem-
níkem Kozou, kteří k nám byli vysláni od 
zemského finančního ředitelství v Brně.
Do tohoto zdánlivého klidu udeří však ve 
čtvrtek dne 6. října 1938 večer neočekáva-
ně opět hrom! Radio večer ohlašuje totiž 
další bolestnou zprávu! V důsledku doda-
tečného ustanovení k mnichovské úmluvě 
velmocí musí Československo odstoupiti 
Německu jako tzv. V. etapu další okresy, 
a sice tentokráte nejen převážně německé, 
nýbrž i převážně české! Zejména musí od-
stoupiti i skoro celé Zábřežsko s výjimkou 
města Loštic a pak i celé Opavsko! Ztrácí-
me v této etapě dále i český Příbor, Svinov, 
Kopřivnici, Štramberk, Hodslavice, několik 
českých obcí na Hranicku, Olomoucku, 
Litovelsku, Moravském Třebovsku, Bosko-
vicku, ztrácíme i převážně český Moravský 
Krumlov, Břeclav atd.!
Jsou nám přervány i všechny nejdůležitější 
železniční a silniční spoje!

Zmocňuje se nás nevýslovná bolest nad 
touto novou pohromou! Vždyť tak mnohý 
z nás má v těchto krajích tolik dobrých 
známých a snad i příbuzných! Jsme v pra-
vém slova smyslu zdrceni! Podplk. Šitina 
láteří, mluví cosi o „svoloči“, jiný, který 
pochází z tohoto nového zabraného území, 
pláče nebo nadává, kleje atd.!
Musíme ovšem odstoupiti i celý soudní 
okres Horní Benešov a zbytek soudního 
okresu Bruntál, dále celý politický okres 
Rýmařov, Šumperk, Moravský Beroun, 
Opava, Hlučín, větší část politických okresů 
Šternberk, Nový Jičín atd.!
Všechno toto nové území musí býti vykli-
zeno a Německu odstoupeno nejpozději 
do 10. října 1938!
Víme již tedy, že i naše dny v Moravském 
Berouně jsou sečteny! A brzy dostáváme 
rozkaz, že máme s velitelstvím SOS 
ustoupiti dále až do Olomouce a družstva 
SOS mají zaujmout nová stanoviště na 
opět nové demarkační čáře. Jako den 
odjezdu pro velitelství i mužstvo SOS byla 
určena sobota dne 8. října 1938 večer. 
Sídlem velitelství praporu SOS byla nově 
ustanovena Olomouc, a sice tamní okresní 

úřad, kdežto četnický pohotovostní oddíl 
byl ubytován nejprve v budově německého 
reálného gymnasia a později ve vojenských 
kasárnách.
Nutno se mi však zmíniti ještě o jedné pří-
hodě, která se stala v Moravském Berouně 
před naším odchodem v sobotu dne 8. říj-
na 1938 dopoledne. Mnichovskou úmluvou 
bylo totiž Československu také uloženo, 
že musí propustiti všechny politické vězně 
německé národnosti! Tím otevřely se zase 
pro všechny tyto vězně a internované 
dvéře vězení a koncentračních táborů. 
Byli našimi úřady také ihned propuštěni 
na svobodu, ba byli propuštěni tak rychle, 
že nás to až trochu mrzelo! Vrátili se totiž 
do svých domovů, když jsme my byli 
ještě v německém území! Sotva se vrátili, 
začali ovšem ihned štváti a popouzeti 
svoje spoluobčany proti československým 
bezpečnostním orgánům!

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.
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Společenská rubrika

Rozloučili jsme se

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.

Paní Muroňová oslavila 85. 
narozeniny

Paní Zgažarová oslavila 85. 
narozeniny

Senioři děkují za organizaci výletu do Wroclawi

16. 11. Rostislav Krýza (1949) Bruntál, 
23. 11. Vlastimil Opěla (1940) Vrbno pod 
Pradědem, 
4. 12. Roman Harazin (1965) Staré Město, 
Pavel Větříšek (1952) Bruntál, 
6. 12. Eva Trpíková (1939) Rýžoviště, 
7. 12. Emilie Nyklová (1937) Světlá Hora, 
10. 12. Libuše Vodičková (1928) Bruntál, 
13. 12. Jiřina Petrášová (1946) Vrbno pod 
Pradědem, 
14. 12. Dana Vítková (1957) Milotice nad 
Opavou, 
15. 12. Anna Putyrová (1936) Bruntál, 
18. 12. Břetislav Michálek (1955) Bruntál, 
22. 12. Josef Beránek (1953) Světlá Hora, 

Svatopluk Hesse (1957) Bruntál, 
24. 12. Karel Donátek (1949) Lomnice, 
25. 12. Pavol Liščák (1945) Bruntál, 
4. 1. Jiřina Konečná (1931) Razová, 
5. 1. Marie Dostálová (1928) Bruntál, 
6. 1. Miloslav Kovář (1972) Horní Benešov, 
Julie Kaločová (1934) Vrbno pod 
Pradědem, 
7. 1. Vladimír Petržela (1950) Bruntál, 
9. 1. Jiří Mašlík (1961) Bruntál, 
10. 1. Eva Prjevarová (1951) Moravský 
Kočov, Mária Ježová (1933) Bruntál, 
13. 1. Jiřina Šáriková (1986) Bruntál, 
15. 1. Leoš Mišurec (1942) Roudno

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v lednu oslavili své narozeniny. Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let..		  Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

75 let 
Jana Brázdová

80 let
Marie Kiziridisová
Alena Svobodová  

85. narozeniny oslavila 15. ledna paní Irena 
Muroňová. Oslavenkyně je velmi vitální 
a má smysl pro humor. Do dalších let jí 
přejeme zdraví a spoustu pěkných chvil 
s nejbližšími.

Dne 7. ledna oslavila 85 let paní Marie 
Zgažarová. Oslavenkyně je velmi usměvavá, 
pozitivní a velmi ráda čte. Má tři děti a pět 
vnoučat, na které je velmi pyšná a ráda jim 
peče jejich oblíbené buchty a koláče, které 
všichni zbožňují.  Přejeme paní Zgažarové do 
dalších let zdraví a mnoho pěkných chvil se 
svou rodinou, která se o ni s láskou stará.

Touto cestou děkujeme Městskému úřadu 
Bruntál, pracovnicím odboru sociálních 
věcí, které pro seniory zorganizovaly 5. 
prosince 2023 celodenní výlet do pol-
ského města Wroclaw. Nasáli jsme zde 
příjemnou předvánoční atmosféru na jar-
marku čtvrtého největšího města v Polsku. 

Naše poděkování patří také paní Martě 
Rozprýmové za průvodcovství, kdy nás 
cestou seznámila se spoustou zajímavostí. 

Markéta Děkanová, Milena Homolková, 
Vlasta a Jiří Patíkovi, Olga Pustějovská

Blahopřejeme jubilantům
100 let	
Zdenka Mecová 

98 let	
Marie Podzimná

97 let
Květoslava Jahodová 

93 let	
Jiřina Pomykalová 

92 let 	
Marie Voksová 

91 let	
Oldřiška Genšorová 

Marie Bělunková 

90 let	
Anna Příhodová 
Antonia Coritarová 
Eva Heloňová
Marie Štěpánová
Marie Marešová	

85 let	
Josef Vybíral 
Dáša Vybíralová 
Eva Frajová
František Nádvorník
Marie Zgažarová
Zuzana Brázdová
Irena Muroňová

80 let	
Anna Kotasová 
Milena Blahutová 
Irma Paulerová 
Miroslav Pagáč 
Zdeněk Lešovský 
Jaroslav Navrátil   
Ladislav Klimeš  
Vlasta Janošovičová
František Hlobílek 
Pavel Herman
Danuška Sehnalová
Alena Svobodová
Marie Vrbová

Koupím do sbírky staré pivní 
lahve s litými nápisy, staré 
pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
cedule, reklamy a další staré 
věci z pivovarů a hospod. 
Koupím také svaté porcelánové 
sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo TP. T. 734 282 081

Inzerce

Blahopřejeme k jubileu 
paní Svobodové 

Pozitivní pohled na svět, radost ze života 
a neustálý úsměv na rtech má paní Alena 
Svobodová, která 19. ledna oslavila 80. 
narozeniny.  Milovnice saunování a otužování 
byla první ženou, která se účastnila tradičního 
Bruntálského krystalku. Přejeme jí hodně 
zdraví a spoustu důvodů k radosti. 

Hledáte prostor pro inzerci? 
Dostaneme váš inzerát 

k našim čtenářům. 
Náš domov tiskneme v nákladu 
8000 ks a distribujeme jej do 
schránek domácností. Máte 

zájem? Kontaktujte redakci na 
telefonu: 554 706 398 nebo 

emailu:  
nasdomov@bruntal.cz.
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Ze sportu

Mikulášský tenisový deblový turnaj 

Ve sportovní hale na Zeyerově ulici se konal 5. ročník Mikuláš-
ského deblového turnaje v tenise. Hrálo se ve dvou skupinách 
po čtyřech účastnících. Po celodenních urputných zápasech se 
nakonec radovala dvojice z Moravského Berouna Jirka Trbušek 
a Honza Kaščák. Druhé místo vybojovali Franta Čech ze Šumper-
ka a Petr Novotný z Bruntálu. Na bronzovém stupínku skončili 
Honza Jedlička z Bruntálu a Mirek Unger z Přerova. .

Antonín Petroš

Bruntálští tenisté a účastníci Mikulášského deblového turnaje 
v tenise Petr Novotný (první zleva) a Antonín Petroš (třetí zleva) se 
svými spoluhráči. 		         Foto: archiv

Krajčovič přeborníkem na bowlingovém turnaji Olympie

Tradiční rozloučení se starým rokem 
proběhlo 19. prosince v herně Nikita v 
Bruntále bowlingovým turnajem. Na turnaji 
startovalo 11 závodníků. 
Vítězem turnaje a přeborníkem TJ Olympia 
za rok 2023 se stal Josef Krajčovič s 265 
body. Na 2. místě skončil Leoš Hájek s 257 
body a 3. místo, jako nejlepší ženě, patřilo 
Janě Hupkové s 237 body. 
Další pořadí: 4. Miroslav Schubert - 214, 
5. Stanislav Frebort - 199, 6. Zdeněk 
Orság - 194, 7. Radim Šesták - 193, 8. Petra 
Frebortová - 163, 9. Romana Šestáková - 
162, 10.Veronika Žáková - 134, 11. Miroslav 
Sabol - 106 bodů. Všichni účastníci obdrželi 
drobné ceny.

 Jan Urban, ČUS Bruntál

Účastníci bowlingového turnaje Olympie 
Bruntál. 			          Foto: archiv

Stolní tenistka Mazalová byla úspěšná na turnaji v Neratovicích

O víkendu proběhl v Neratovicích 4. 
republikový turnaj mládeže ve stolním 
tenise. Z oddílu TJ Olympia Bruntál se 
turnaje zúčastnila Veronika Mazalová, která 
startuje mezi dívkami kategorie U 19. Hrálo 
se v šesti čtyřčlenných skupinách, z nichž 
první dva postupují a děvčata na 3. a 4. 
místě hrají tzv. soutěž útěchy. Veronika 
skončila ve skupině jako třetí, a tak hrála 
právě „útěchu“. První kolo měla volné, ve 
druhém kole se utkala s Peštálovou, kterou 
porazila 3:2 na sety, ve třetím kole s Kolá-
řovou, kterou také porazila 3:2. Obě hráčky 
studují a hrají stolní tenis ve středisku 
v Havlíčkově Brodě. Ve finále nastoupila 
proti Holubové z Hodonína, avšak podlehla 
0:3 na sety. Tím obsadila Veronika celkově 
pěkné 14. místo. Na turnaji startovalo 24 
hráček z celé ČR.
Trenérka Klaudie Mazalová je s výsledkem 
spokojená. „Veronika toho moc v posled-
ních šesti týdnech nenatrénovala jak ze 
zdravotních, tak i technických důvodů. Ve 

skupině nehrála úplně špatně, tréninkový 
deficit se však ukázal v rychlosti a jistotě 
úderů. Nakonec ve skupině skončila třetí 
dle předpokladu. V soutěži útěchy se pro-
bojovala až do finále, což se jí v předešlých 
dvou turnajích nepovedlo, a to je skok 
vzhůru.“

 Jan Urban, ČUS Bruntál

Stolní tenistka Veronika Mazalová (vlevo) si 
připsala na závodech v Neratovicích další 
úspěch.  			           Foto archiv
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Inzerce

Mladým bruntálským plavcům se přelom roku opravdu vydařil 
Poslední závody v roce 2023 absolvovali 
bruntálští plavci tradičně ve Vsetíně, kde se 
konal již 50. ročník Velké silvestrovské ceny 
Vsetína.
Zúčastnila se jí výprava ve složení Matyas 
Vlach, Adam a Jan Simkovi, Lenka a Monika 
Ehrenbergerovy, Tereza Jurečková, Alena 
Matonohová a Karolína Mitová za doprovodu 
trenéra Rostislava Franka a Venduly Simkové.
Samotný závod byl koncipován jako pětiboj 
a v jednotlivých kategoriích vyhrávali plavci 
s nejvíce nasbíranými body v celkem pěti 
disciplínách. Diplomy a medailemi byly 
oceněny jak jednotlivé disciplíny, tak výsledky 
celkového pořadí, kde vítězové obdrželi 
i krásné poháry.
Nejúspěšnějším bruntálským plavcem se stal 

dvanáctiletý Adam Simko, který v jednotlivých 
disciplínách obsadil 3x 1. místo a 2x místo 2. 
V celkovém součtu to znamenalo vynikající 1. 
místo. Druhým medailistou se stal jedenác-
tiletý Matyas Vlach, který se v jednotlivých 
disciplínách na stupně vítězů postavil celkem 
4x, což v součtu stačilo na krásné 3. místo 
celkového pořadí. Ostatní naši plavci, byť 
bojovali ze všech svých sil, na medailové 
pozice nedosáhli, padlo však mnoho osobních 
rekordů. Kompletní výsledkový servis lze najít 
v odkazu po načtení QR kódu. 
Plavcům zacinkaly medaile také v České 
Třebové. 
První závody v roce 2024 absolvovali plavci 
z Bruntálu v sobotu 20. ledna v České Třebo-
vé, kam společně s trenérem Rostikem Fran-

kem odcestovali David Gažák, Štěpán Mádr, 
Kristýnka Mizeráková a Matyas Vlach.
Nutno říci, že všem se dařilo a všichni si 
z třebovského bazénu odvezli nové osobní 
rekordy. Všem klukům se podařilo vybojovat 
i umístění na stupních vítězů. Matyas Vlach si 
z Třebové odvezl kompletní 
sadu medailí, a to 1x zlatou, 
2x stříbrnou a 1x bronzovou, 
Štěpán Mádr 2 x zlatou a 2x 
stříbrnou a David Gažák 1x 
stříbrnou. Kristýnce Mize-
rákové medailová umístění 
prozatím unikla, ale v dané 
konkurenci se neztratila. 

Jan Michalík, Plavecký klub Slavoj Bruntál  

Ze sportu

Nejúspěšnějším bruntálským plavcem Velké Silvestrovské ceny 
Vsetína se stal dvanáctiletý Adam Simko. 	         Foto: archiv 

Účastníci prvního letošního závodu, který se konal v České Třebové.
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NABÍZÍME 
• Smlouvu na dobu neurčitou 
• Dotované stravování 
• K dispozici kantýna a automaty Delikomat 
• 500 Kč měsíčně na penzijní připojištění 
• 2.000 Kč ročně na vaši relaxaci 
• Týden dovolené navíc 
• Vstupenky na fotbalové zápasy a bowling 
• Zvýhodněný tarif O2 pro vás i vaši rodinu 
• Možnost firemního ubytování i pro rodinu 
• Moderní technologie 
• Nástup možný ihned, rádi vás zaučíme 
• Vhodné i pro absolventy 

HLEDÁME 

KONTAKTUJTE NÁS 

MISTR VÝROBY 
OPERÁTOR VÝROBY 
VÝVOJOVÝ TECHNOLOG 
OBSLUHA ENERGETICKÝCH ZAŘÍZENÍ 
REFERENT/KA ZÁKAZNICKÉHO SERVISU 

GRANITOL a.s. 
Partyzánská 464 

Moravský Beroun 

personalni@granitol.cz 
www.granitol.cz 

+420 554 780 141 @granitolcz 

HLEDÁME PARŤÁKY DO TÝMU 
STAŇ SE I TY GRANITOLÁKEM! 

Inzerce



Nejnovější reportáže, které připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí TV Polar, si můžete přehrát po 
načtení QR kódů. Reportáže najdete také na titulní stránce městských webových stránek www.mubruntal.cz.

Nejnovější reportáže TV Polar z Bruntálu a okolí 

Aktuálně

Na bruntálském Petrinu se sešly stovky 
předškoláků na společném tvoření s ná-
zvem Krásná cesta do školy
Stovky bruntálských před-
školáků tvoří na jednom 
místě. To je projekt Artfóra 
Krásná cesta do školy, 
který opakovaně pořádá 
spolek rodičů na Základní 
škole Petrin. Předškoláci 
s pomocí žáků prvního stupně malují 
na velké papíry, pokaždé na jiné téma, 
a k tomu si vyrábějí i dřevěné ozdoby. 

Více než 20 otužilců si dalo opět dostave-
níčko na Boží hod na bruntálském rybníce
Bruntálský krystalek je 
již tradiční povánoční 
akcí otužilců. Na Kobylím 
rybníce v centru města 
se jich letos sešlo na 
17. ročníku rekordních 
dvaadvacet. Vyzkoušet 
si plavání v chladné vodě 
přijeli otužlci z celého regionu, největší 
účast měla, jako každoročně, delegace ze 
Staré Vsi. 

Rekreační ledovou plochu na náměstí 
využívají hlavně děti, a to i na akcích Stře-
diska volného času

Hned po zahájení provozu 
rekreační ledové plochy 
na bruntálském náměstí 
si obuly brusle místní děti 
a mnohé se na ně i poprvé 
postavily. Bruntálské SVČ 
využilo led na náměstí k prvním hrám 
a soutěžím. Technické služby navíc kvalitu 
plochy vzorně upravují.

Do Jeseníků dorazilo letošní Betlémské 
světlo. Přivezli ho skauti z Brna
Letošní Betlémské světlo je 
již v České republice a přije-
lo také do Jeseníků. Od roku 
1989 ho sem jako symbol 
míru a přátelství přivážejí 
skauti z Brna. Navazují tak 
na původní aktivitu exilo-
vých skautů z Rakouska. To vše za pomoci 
vlaků Českých drah.

V rámci Týdne hokeje v Bruntále proběhl 
nábor mladých hokejistů na ledové ploše 
na náměstí
V rámci celostátní kampaně 
Týden hokeje proběhl 
v centru Bruntálu na ledové 
ploše na náměstí nábor nej-
menších hokejistů. Přestože 
starý zimní stadion je z tech-

nických důvodů už mimo provoz, účast 
nejmenších zájemců potvrdila zájem dětí.

30. výročí své existence oslavila soukro-
má ZŠ Amos v Bruntále se svými žáky, ab-
solventy a současnými i bývalými učiteli
Soukromá základní škola 
Amos byla v Bruntále 
založena v roce 1993 jako 
jeden z prvních takových 
unikátních projektů v kraji. 
Nyní slaví 30 let existence, 
za kterou vychovala 5 ge-
nerací žáků prvního stupně základní školy. 
Na oslavu tohoto výročí si přizvala rodiče, 
učitele i žáky dalších škol.

STUDUJ U NÁS: Den vědy na Gymnáziu 
Bruntál bavil
Již podesáté pořádalo Gym-
názium Bruntál oblíbený 
Den vědy. Ten přilákal do 
prostor školy jak budoucí 
zájemce o studium, tak 
i žáky a děti v doprovodu 
rodičů. Mohli být přítomni u pokusů z fyzi-
ky, chemie i biologie a mnohé si mohli sami 
vyzkoušet a něco si i vyrobit a odnést.

Inzerce
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